

证券代码：301005

证券简称：超捷股份

超捷紧固系统(上海)股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号 2023-022

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 _____
参与单位名称及 人员姓名	1、平安基金 张荫先、王修宝、张聪 2、信达澳银 朱然、杨宇 3、太保资产 袁元 4、复华投信 陈朝政、陈沛莹、黄渝惠、吴承恩 5、国金证券 倪赵义、刘民喆
时间	2023年12月04日 上午10:00-11:00、下午14:00-15:00
地点	腾讯会议
上市公司接待人 员姓名	1、公司董事会秘书、财务总监 李红涛 2、公司证券事务代表 刘玉
	<p>1、为什么公司汽车紧固件业务放量在明年？</p> <p>公司在募投项目无锡超捷投产前，主要生产基地上海超捷产能已经饱和，无法扩大规模。在今年无锡超捷投产后，产能瓶颈得到解决，同时公司积极开拓海外出口业务，并加大对国内重要客户重点项目的开发力度，新项目在明年会逐步落地量产，故预计在明年公司汽车业务将保持较快增长。</p> <p>2、简单介绍下军工业务情况。</p> <p>控股子公司成都新月前期开发的飞机、航天火箭等项目在下半年已经逐步量产，公司正在积极扩充产能以满足客户需求，预计这些项目会是明年成都新月重要营收增长点。</p> <p>3、公司毛利率下降较多的原因？</p>

<p>投资者关系活动 主要内容介绍</p>	<p>近年来公司毛利率下降的原因主要是以下几点：①上半年汽车行业增速放缓，一定程度上削弱了公司规模效应；②自2021年下半年开始大宗物料的上涨，导致产品成本增加；③无锡超捷项目已于23年投产，固定折旧摊销增加，对公司业绩有一定影响。但后期随着重要项目的量产，毛利率会修复。</p> <p>4、公司机器人业务情况如何？</p> <p>在工业机器人领域，公司目前已为客户供应机器人控制器、电源部件、机械臂等部位的紧固件连接件，预计工业机器人方面产品收入在明年会有较为明显的增长。人形机器人领域，公司一直在研究开发关于人形机器人相关紧固连接件产品，同时积极开拓市场、开发客户。</p> <p>5、机器人上使用到的紧固件、连接件和公司现有产品的区别？</p> <p>机器人用到的紧固件和连接件相对来说更加精密，技术难度更高。由于公司聚焦于中小尺寸精密紧固件、连接件，相对来说公司的产品更具优势。</p> <p>6、公司紧固件产品和同行的差异？</p> <p>公司聚焦中小尺寸高强度精密紧固件、连接件，中小尺寸紧固件更为精密、技术难度更高，因此产品附加值更高；加上公司的技术和规模优势，使得公司产品的毛利率较同行业更高。</p> <p>7、公司能接到大量的订单，主要优势是什么？</p> <p>公司的优势：①优质的客户资源；②丰富的技术积累，公司为客户提供紧固件连接件等设计方案，解决客户难点；③品质管控能力；④稳定充足的产能供应能力；⑤更好的客户服务。</p> <p>8、公司燃油车和新能源车业务的占比情况如何？</p> <p>目前预估新能源汽车业务占比在30%左右，随着后期新项目的落地实施，新能源汽车业务占比会有所提升。</p> <p>9、公司紧固件、连接件产品在燃油车和新能源汽车上单车贡献度有什么区别？</p> <p>新能源纯电汽车和燃油车相比，减少了涡轮增压器系统方面的</p>
---------------------------	--

	<p>紧固件，但新增电控电驱、电池包、换电系统等方面的紧固件，同时由于新能源汽车的智能化，在车灯、座椅等内外饰方面的紧固件用量增加。另外随着国内主机厂的崛起，中高端紧固件有国产化需求，综合来看，公司紧固件产品在新能源汽车上的单车价值量比燃油车有所增加。</p> <p>10、在汽车领域公司未来业绩增长动力有哪些？</p> <p>①汽车零部件出口的拓展，海外市场是公司的战略重点之一，基于公司与麦格纳、法雷奥、博世等国际一级供应商多年良好的合作关系，为海外市场拓展提供了良好的基础；</p> <p>②国内汽车零部件业务增长动力主要有以下方面：A、新客户开发，包括蔚来、比亚迪、汇川、星宇等重点客户；B、产品品类扩张，单车价值量增长；C、行业集中度提升。</p> <p>11、简单讲下收购成都新月的原因？</p> <p>公司与成都新月都属于精密制造领域，通过收购成都新月，公司产品可以向航空航天领域拓展，增加公司的产品应用范围，受益于航空航天制造业的高景气度，将成为公司业绩的第二增长点。</p> <p>12、结合轻量化的需求，公司产品材料是否有变化？</p> <p>燃油车紧固件产品材料以钢材为主，随着新能源汽车的发展，轻量化的需求会使得铝合金材料、塑料材料紧固件产品增加。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	<p>无</p>
<p>日期</p>	<p>2023年12月04日</p>
<p>备注</p>	<p>接待过程中，公司与投资者进行了充分的交流与沟通，并严格按照公司《信息披露管理制度》等规定，保证信息披露的真实、准确、完整、及时、公平，没有出现未公开重大信息泄露等情况。</p>